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A háboru kezdetle óta a legnagyobb 
szenzáció voli Lomdomban 

szállásái 
Nem hozták még nyilvánosságra, 
London. (Reuter). Az angoi csapatok 

norvégiai partraszállását az admiralitás és Minden hireszteléssel szemben Narvik t0- 
a hadűgyminisztérium közös kommuniké- vábbra is német kézen van. Az oslói fron- 
ben adila kőzzé. A háboru óia egyetlea hír 
sem keltett olyan nagy szenzációt, mint 

cimbetükkel ez. Az ősszes lapok óériáési 
kőzük a közleményt. A közős komműni- 
kéből arra kővetkezteinek, hogy közösen 
végrehajtott akcióról van szó. Bár a köz- 
vélemény lázasan kiváncsi, hogy megtudja, 
hol lőrtént a partraszállás, mégis belátják, 
hogy most nagy diszkrécióra van szűkség. 
A norvég partvidék jellegzeteségére való 
tekintettel, igen nagy űgyességre és bátor- 
ségra volt szűkség a pariraszálláshoz. An- 
glia beváltotta a norvégeknek tett igéretét. 
ez a tény buzditásul fog szolgálni a norvég 
hadseregnek, de sok más semleges ország- 
nak is. 

A londoni rádió norvég nyelvű hiradá- 
sában is bejelentette Narvik visszafoglalá- 
sát és az angol csapatok- partraszallását. A 
norvég bemondó kőzőlte, hogy norvég tisz- 
tek érkeztek Londonba, hogy felvegyék az 
érinikezést az angol hadsereggel. Felkérték 
a norvég lakosságot, hogy angol tisztektől 
és kalonáktól a norvég valuta helyeti fo- 
gadják el a fontot és a frankot. A szővet- 
ségeseknek szolgáljanak minden természelű 
felvilágositással. 

Egy mésik jelentés szerint a norvég 
hadseregben 15 éves fiuk is harcotnak. 
Oslótól északkeletre a norvégek feltartóz- 
taftták a németek előnyomulását. 
,Steckholm. (Reuter). Haakon király 

ajabb kiáltványt intézett a norvég néphez. 
; kiáltvány leszőgezi, hogy Nervégia 100 
év óra még nem élt át ilyen sulyos 1dőket. 
Életem és a trönörőökös élete bizonytalan, 
-mondja a kiáltvány, mert a német re- 
pülők űldőznek és életűnkre tőrnek. Mi 
szonban folytatjuk harcunkat szabadsá- 
gunkért s tudjuk, hogy a jövő milyan? A 
kormány fejével közöllem, hogy semmiféle 
tárgyalásra nincs joga a németekkel, bár- 
milyen intervenciós lépésre. 

Berlin: német kézen levő 
kikötőkben nem szállottak 

partra angolok 
Oslc. (DNB). Azokkal az angol ere- 

detű hirekkei szemben, amelyek arról szá- molak be, hogy Norvégia tőbb pontjén 
angol csapatok szálltak partia, a émet A.. .. 2 . . távirati ircda Oslóból jelenti hogy német 
sepalok hirtokában 1su terűlelen angol 
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hogy hol történt a pariraszállás 
csapatok nem kőzelitették meg a partokat. 

ton az előnyomulás folyik tovább. A német 
haderő a terepet megtüsztiiotta a norvég 
csapatoktól és javorészűket átszoritotta a 
svéd határon. 

ország lakosságát. A DNB ezzet 
kormany, 

ne terjessze azokat. 

Az osiromállapot alól csak 
(Büsszel. (Havas). A 

dolások helyett a szenvedelyes 
gium számára uj rizikót 
lennűnk. 

Washington. (Ünned Press). Rocsevelt 
elnök a Pánamerikai Ünióhoz rádiószóza- 
lot intézeit, amelyben az USA elnőke a 
következöket szögezte le: Az uj világban, 

a tengeren tul minden nemzet tiszteletben 
tartja más nemzetek jogait és érdekeii és 
éppen erre való tekintettel az Ujvilág meg- 

szabaduit a háboru borzalmaitól Nekünk 
nincs szűkségünk uj világrendszerre, nin- 
csenek diktóloraink, mert a mi világren- 
dűünk magában fogialja mindama elveket 
amely a tengerenfalon biztositani ludja a 

békét. Mi nem hisszük, hogy feltalákák azt 

Oradea-Nagyvárad, Pia 

kapcsolaiban felenti Stockholmból, 
iMewe a svéd natóéságok falragaszok utján 

arra, hogy ne adjon hilelt a riasztó hireknek és nemzeti érdekekre való teküinteitel 

Svédorszag összes határmenti kerületeit 
Amszierdam. (DNE). A német táviraii ircda jelentése szerint a holland kor- mány további intézkedesig elrendelte cgész Hollandia területére 

egy-kéi községet vontak ki. 
XX-iene Siecle katonai szakertője, Roset ezredes a kövel- 

kezőket irja: Németország lépését most előszőr diktálta a hideg siratégiasi meggon- 
gyűlőlet. Ezzel uj helyzei teremtődölt, amely Bel- 

jelent. Nem szabad eltuloznunk a veszélyi, de résen kell 

HOSEVELT R 
„A valóság és őszinteség fel fogja váltani 
................ 

a hazusság és cimizmus uralmát" 

az Ovilág ügyeibe, ám ami az Övilágban 

ta Mihai Viteazul 4 
il 

eea 

Volt.e általános 
mozgósiítlás Svéd- 

országbomam? 

Egy másik jelentés, amelyet ugyancsak 
a DNB kőözől Öslóból, kidomboritja, hogy 
Oslótól aélkeletre a németek 300 norvég 
katonát fogtak el, nagymennyiségű puskát 
és 7 lőveget zsákmányoltak. A Stockholm- 
ból érkező hirek megerősitik, hogy Skatn- 
heimnél heves harcok folynak. A németek 
több helyen elérték a svéd határt. 

Stockhom. (DNB). A német külügy 
minisztérium az ujságirók előtt Svédország 
általános mozgósitásáról szóló nirekkel kap 
csolatban kijelentette, hogy Németország 
elfogadta és elegendőnek tartotta a Svédor- 
szág részéről nyujtott biztositékokat. 

EgészHollandiára kiter- 
lesztették az ostirom- 

állapotot 
Stokholm. (STI). Iletékes svéd körek kijelentették, 

arra iányult löregvés, hogy riaszió hirekkel 
hogy érdekek oldalról 

állandó nyugtalanságban tartsák Svéd 
hogy a svéd 

felhívták a közönseg figyelmét 

légvédelmi riadóállapotba helyezték. 

az ostromállapotot. 

DIÓSZÓZATA: 

a gépet, amely az emberből végkép eltáve 
ltja a szivet és a lelket? 
- Nem kell uj nemzeti rendet keres- 

rünk, - jelentetie ki az USA elnőke, - 
mert előttünk van az ut, amelyet jobb ena- 
berek békeszerető munkája laposott ki szá 
munkra. Amerika nem akar belekeveredni 

tőrténik, az kihatással van Amerikára is és 
eppen ezért mindeni meg kell tennünk, 
hogy szembenézhessünk az óvilági esemé- 
nyek fejleményeivel, Bizunk abban, hogy 
a valóság és őszinteség fel iogja váltani a 
hazugság és cinizmus uralmát:t 

/ / 
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Japán belcavatkozik a háboruba, 
ha Molland-indiát Anglia, vagy az Usa protektorátusa alá helyezik 

1 Szerda, 1940 április 17. 

(fTokió. Havas.) Arita japán külügyminiszter kijelentette, hogy ha Hollandia 
háboruba keveredik, Japánt nem hagyja közömbösen Holland-India statusauojának 
bármilyen megváltoztatása. 

A japán külöügyminiszterium szőviv ője, aki hosszabb idő után tért vissza To- 
kióba - Nisi-Nisi lap jelentése szerint - kijelentette, hogy ha akár Anglia, akár az 
Egyesült Allamok protektorátusa alá aka rja helyezni Holland-Indiát - ákár ideigle- 
nesen is, ezt Japán nem türheti és hasonl ő lépést tesz. 

A háboru nálunk is minden percben 
kitőrhet, mondotla egy olasz politikus 

A DNEB nagy jelentőséget tulajdonit Ansaldó beszédének 
Berlin. (DNB.) A német sajtó igen nagy 

figyelmet szentel Ansaldo, a Telegrafo ci- 
muű olaász lap igazatójának és főszerkesztőjé 
nek ama rádióbeszédének, amelyet az olasz 
hadsereghez intézett. Ansaldo a következő 
kijelentéseket tette: 

- Tévednek azok, akik azt hiszik, 

hogy Olaszország továbbra is a nem hadvi- 
selő fél állapotában marad. Tévednek azok 
is, akik azt hiszik, hogy a nem hadviselő 
állapot révén Olaszország pusztán csak ar- 

ra törekszik, hogy valutát szerezzen. Olasz- 
ország nem zárkózhatik el az események 
elől. Norvégia esete nyilván megmutatta, 

hogy a háboru minden pillanatban kitörhet 
Eppen erre való tekintettel Olaszország tel- 
jesen felkészülve vár arra az alkalmas pil- 

beleavatkozik a konilik- lanatra, amikor 
tusba. Egy hónappal ezelőtt még az volt a 
helyzet, hogy ez a pillanat csak hosszu idő 

mulva következik be. Ma azonban a beavat: 
sokkal közelebb került kozás pillanata 

Olaszország minden tekintetben felkészült 
erre. Ha esténkint nyugodtan hajtjuk fejün- 
ket álomra, gondolnunk kell Koht külügy- 
miniszterre, akit reggel azzal ébresztettek 
fel, hogy az országba behatoltak. Mi azon- 
ban nem vagyunk Norvégia, hanem Olasz- 
ország vagyunk s nem tévesztjük szem elől, 

hogy az ébresztőóra csengése, avagy kürtjel- 

zés riasszon fel álmunkból. A kürtjelzést mi 
fogjuk ugyis megadni, azoknak, akiknek ez 

a kürtjelzés szánva van. 

Angolok lisiája az el- 
sülyedi németi hajókról 

London (-) Radió Bucuresti Az an- 
gol admiralitás ősszefoglaló jelentést adott 

ki a német flotta elmult heti veszteségei- 
ről. A jelentés szerint, az Admiral Scheer 
zsebcirkálót egy angol hadihajó sulycsan 

megioncálta. Elsülyesztették a Karisruhe 
nagy német csatahajót, amit a német je- 

lentés is beismert. Három petróleumhajót 
elsűlyesztettek, valamint három csapatszál- 

Htó hajót és négy másik hajót, egy német 
hajóconvoybót sulyosan megrongáltak. 
Fogságba került az Aster nevü 
nás hajó és két halász hajó. Az angol 
flotta a tenger fenekére kűüldött 
municiós hajót, amit már Churchill is be- 

jelentett az alsóházban. A Kettegat pevü 
6400 tonnás és a Main nevüű 7000 tonnás 
cirkálókat saját legénysége sűlyesztette el, 
amikor az első ellen egy angol, a második 

ellen egy norvég csatahajó intézett táma- 

dást. Kattegat legénységének havan taogját 

Maradék árban 
egész öltönyre kabátra, kosztümre 
és kisebb darabok. Vászon áruk 
nagyon olcsón kaphatók 

SYENER maradékosnál 

nincs benne a narvicki csata. Összesen 45 
hajót sülyesztettek el, 

8514 ton- 

még hat 

Calea Victoriei 3. az udvarban balra. 

egy norvég hajó vette fedélzetére és angol 
kikötőbe kisérték. A felsorolásban még 

hadi- melyből 19 
hajó. 

Markovics lugoszláv igazság- 
ügyminiszter Budapeslen 
(Eudapest). Szerdán Budapestre érke- 

zik Markovics Lázár jugoszláv igazságügy- 
miniszier, hogy előadási tartson és érintke- 
zésbe lépjen a magyar kőözélet vezetőivel. 
Markovics a jugoszláv politikai élet egyik 
legkimagaslóbb alakja. 
nernsmnassamensaauaáaánasamaman 

Beikfatták, Salonta ujpolgármeslerét 
Hélfőn délutlán Szalontára utazott 

Todoruj Valer tábornok, megyei prefektus, 
hogy résztvegyen az uj szalontai polgár- 
mester belktatási ünnepségén. Délután fél 
5 órakor folyt le a szalontai városházán 
dr Nicolae Roxin ügyvédnek Szalomta pol- 
gármesteri székébe való beiktatása és ez 

alkalomból Todoru tábornok prefektus 
meleghangu beszédben iktatta be hivata- 
lába az uj polgármestert. 

Ugyanekkor elismeréssel emlékezeit 
meg a távozó Borcea Onisifor szalontai 
polgármesler működéséről, aki önként 
mondott le hivataláról. 

Mától kezdve Oradcán is életbelép 
az űüziciek nyári zárórája 
(Oradea -Nagyvárad). Mierlas numka- 

űügyi inspektor tegnap munkatársunk celőtt 
kijelentette, hogy a munkaügyi miniszter 
határozata értelmében, amely a hívatalos 

lapban is megjelent - az űzletek nyári 
zárórája már mától életbe kell, hogy lep- 
jen. 

........................e 

los itéletei 
a vádirat a cinji rablógulikosra 
Megkezdte a büntelőlábla a Gruia 

(Ciuj-Kolozsvár). Feszült érdeklődés 

mellett kezdődőött meg ma, hétfőn reggel 9 
órakor a Gruila-utcai borzalmas emlékezetű 

reblógyilkosság bűnperének főtárgyalása a 

kolozsvári bűntetőtábla előtt. A régi megy 

esküdtszéki termet a közönség már a kora 

reggeli órákban zsufolásig megtőltőtte, 

hogy tanuja legyen a bűüntény uj fejezeté- 
nek, amely az igazságszolgáliatás fóruma 
előtt játszódik most le, ahol Tarnoveanu 
Vasile, a 27 éves rablógyilkos számadást 
ad a biráknak az elvetemült bűntény min- 
den mozzanatáról. 
Sorsába beletőrődve, egykedvűen űl a 

vádlottak padján s komoran néz maga elé 
a vádlott. 

A vádirai! 

A lerjedelmes vádirai teljes részletes- 
séggel vázolja fel a tragikus emlékezetű 

eseményt, a bűntény előzményeit, majd 

annak lefolyását, a rabiógyilkos menekűlé- 

sét, elfogatását s a vizsgálóbiró előtt telt ! 

vallomását. Ennek a hataimas vádiratnak 

szószerinti közlésére azért nem térünk ki 

mivel a büntény minden egyes mozzanatá- 

ról annak idején részletesen beszémoltunk 
s az olvasók is emlékeznek arra. A vódirat 
egyike a legalaposabbaknak. mert bűüntény 

legrejtettebb részleteibe is bevilágit. Való- 

ságos lélekelemzés. A gyilkos jellemzésére 

tehetséggel rendelkezik, okos, sőt főldmű- 

ves származásához képest igen feljett intel- 
Hgencióju. De - mondja a vádirat - nem 

szereti a munkát, dologkerűlő, elkeseredett, 

elfásult ember. Megbizhatatlan, Családi 

élete is ezéri omlott őssze. Pénzt, pénzt 
szerezni mindenáron -- ez volt minden 

például felemliti, hogy pompás emlékező 

uccai rablógyilkosság tárgyalásá! 
napján.. ez fűlőtte, ez hajszolta minden 
gondolatát. 

erős, erőteljes, fiatal férfi, akinek a védte- 

len asszonylól egy pillanatig sem kellett 
tartania. Vedekezése tehá? alaptalan, hogy 
az erélyesen fellépő uriasszony mialt szo- 
rongatott helyzetben lett volná. És végül 

jőn a konkluzió. A záradék. Maga a tulaj- 
donképpeni vádinditvány, amely tőmöér, 
rövid és a vádlottra lesujtó: Előre megfon- 

tolt széndékkal elkövetett rablógyilkosság. 
Az ervényben levő törvény alapján halál- 
bűntelés. 

A bőrtőnőrök leveszik a rablógyilkos 
kezéről a bilincseket. Tarnoveanu lassen 

végigsimit kezével a homlokán, majd csen- 

des lépiekkel a birói emelvény elé lép. E 
pillanatban minden szem feléje tekint. 

Enyhe kis moraj zug át a tárgyalótlermen. 

Az elmők a szokásos módon előszőr szemé- 
lyi adatait kérdezi. Majd felteszi az első 

kérdési: 

- Hogy tőrtént? 

É Tarnoveanu Vasile, a 27 éves rebló- 
gyilkos, szintelen, csendes hangon kezd 
Dbele a vallomásba.. 

ujságpapir kisebb na- 
gyobb mennyiségben 
kapható a 

gondolata a rablógyilkosnak a bűntény 

Tovább még ezt mondja a vádirat: 

akulatura 

Pásztor Ede cégnél 
Oradea, Piata M. Viteazul 4 Telefon 2800] 
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(Oradea-Nagyvárad). A koncentrál- 

jak segélyezésére alakult városi központi 

bizottság héttő délután tartotta az első 
ülését. A bizottság elnőke: dr Gherman 

Vicior alpolgármester, tagjai Lupsa lelkész 

az orthodox egyház képviseletében, Zitz- 

mann Ferenc, katolikus pűspőkségi iroda- 

igazgató, Mierlas munkaügyi inspektor, Ca- 

dariu Emilné, a jótékonysági egyesűletek 

részéről, Mosu Constantin munkakamarai 

tanácsos a céhek részéről és Pop Gheorghe 
kontrolor, a pénzügyigazgató helyettese. A 

bizotiság tagja még dr Popovici Péter 

Front-elnők. 

A bizottság áttanulmányozta a kon- 

centráltak segélyezéséről szóló tőrvényt és 

a belügyminiszter utasitásait. Tőbb homá- 

lyos pontra vonatkozólag a bizottság még 

Kérdést intéz a belügyminisztériumhoz. 

A konceniráltaknak minden kerűlet 
ben a parokiákon felállítoit irodában, 
a kerületi bizottság előtt kell segélyért 
jelentkezniők. 

Kérvényt nem kell benyujtani, hanem a 

jelentkezésről jegyzőkönyvet vesznek fel. 

Az érdekelleknek a legsűrgősebben je- 
lentkezni kell a segélyre való ősszeirás vé- 
gett a kerületi bizottság előtt. Csak azok a 
koncentráltak kaphatnak segélyt, akik nem 
kapnak fizetést és adózás alá eső évi jöve- 
delmük nem haladja meg a 18 ezer leit. 

Jelentkezni kell mindenkinek, aki be- 

hivót kap, azonnali segélyre. 
A kerűületi lelkészi bizottságok, ahol 

jelentkezni kell a segélyre való ősszeirásra, 
a következők: 

L kerűlet. Ujváros. Gőrög keleti espe- 
resség. Saguna uica 2. A bizottság elnőke 
Andrei Lupsa. A bizottiság másik pap-iagja 
Tempfli István római katolikus lelkész. 

II. kerület. Velence. Popovici Traian 
gőrögkeleti lelkész parókiája. Strada Bran- 
covici. Második pap-tag Kiss rei lelkész. 

III. kerület. Olaszi. Római katolikus 
lelkészi hivatal. Bd. Regele Ferdinand 24. 
Elnök Gálffy Sándor plébános. Második 
pap-tag Vajda István főrabbi. 

IV. kerűlet. Liget. Görőg katolikus plé- 

(Oradea-Nagyvárad). A héltfői heti- 
piacon a legnagyobb felhozatal kűülőnféle 
veteménymagvakból, virágpalántákból, 
gyűmóőlcstákból volt. Ezeknek a cikkeknek 
az ára az elmult évi árahoz viszanyotva, 
nagyarányu emelkedést mutat. Különben a 
készletek csappanása következtében a 
zöldségfélék ára ismét emelkedik. Emel- 
kedeti a tejtermékek és a tojás ára is. A 
baromfipiacon sem szűünt meg a fokozatos 
árdrágulás. A primőrők ára a felhozatal 
növekedésével arányosan csőkken. Részle- 
tes beszámolónk a következéő: 

Zöldségpiac. (Közepes felhozatal). 
frimőnök: Sóska ke. 24, spenót kg. 18-20, 
galambbegy csomója 5 leii hónapos retek 
csomója 10-15 lei, zőldhagyma csomója 
1.30-2 lei, melegházi uj paradicsom ke. 
160 lei, pincében csiráztatott uj burgonya 
kg. 8 lei, levesbevaló zőldség ke. 16-25, 
burgonya kge. 5-6, vőrőshagyma ke. 5-6, 
oghagyma fejenként 1, káposzta fejenként 
20-30 lei, kelkáposzta fejenként 4-5 lei, 

Holkell lelentkezni 
akontentrálttegélyérli! 
Megalakult a központi bizottság is, kijelölték a kerületi bizotfságokat 

GYARSZ 

bánia. Elnők Stan Vasile, Második pap-tag 

Csernák Béla ref. lelkése, 

V. kerűület. Allomás. Római katolikus 

plébánia. Bd. Bucurestilor 3). Elnők Tőrők 

László. Második paptas Munteanu Vesile. 

VI. ÖŐssi. Elemi iskola Emők Popa 
Gheorghe gőrőgkeleti lelkész, második pap 

tag. Celante gőrög katolikus plébános. 

OVENALL fogpép 
/ feféltenítő fáeje a 

szájüreg legrejtettebb 
üregeibe 
m is behatol. 

is 
é / 

. 
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A londoni holland 
követ Haliflaxnál 

GLondon). A londoni holand követ felkereste hélfő délutám Haliiax külügy- 
minisziert. A megbeszélésről semiuiféle jelentést nem adtak ki. 

A Reuter jelentése szerint az angol buvárnaszád hetfőn két ujabb német csa- 
patszállító hajói süllyeszteti el í ; 

:.:.:.................. 

Főtár, gyalás előlt - levágták a láb 
A sikkasztássai vadolt liceumi igazgató tragédiája 
(Oradea-Nagyvárad). A nagyváradi 

bűntetőiláblának ma kellett volna tárgyal- 
nia Apateanu Dumitru volt szatmári keres- 
kedelmi liceumi igazgaló sikkasztásának 
bűnperét. A tárgyalást - mint ismeretes 
- többszőör elhalasztották és ma Apatea- 
nu megint nem jelenhetett meg. Apateanu 
Dumitru jobb lába a háboruban megsé- 
rűlt és a volt iskolaigazgató erősen sáénti- 
tott. A muli télen megfagyott a bal lába 
és a fagyás erősen terjedt. A betegség ter- 
jedését nem tudták megakadályozni s Apa- 
teanu bal lába üszkösödni kezdett. A su- 
lyos beteg iskolaigazgatló betegágyánál 
konziliumot tartottak. Megállapitották, 
hogy azonnali műtéti beavatkozás szűksé- 
ges. Operáció nélkül Apateanu menthetet- 
len. Apateanunál azonban az operáció is 
rendkivűl veszélyes, mert a volt iskola- 
igazgató sulyosan cukorbajos. A konziium 

........... 

Emnelkedtek az árak 

a hérfői helipiacom 
karalábé drb. 4-5 lei, reteg drb. 1 lti, fehér 
bab ke. 22, borsó ke. 22-24 -28 lei, 1encse 
kg. 24-28 lei, kukoricaliszt kg. 6-8--10 lel, 
pőrkőlt árpa ke. 16 lei. 

Gyűmóőlcspiac. (Nagy felhozatal). A 
gyűmöőlcsők jelenlegi képviselője: az alma 
ára fokozatosan csőkken, mert a meglevő 
készleleket a téli nagy hideg miatt már 
nem lehei tovább tartani. Így a kinálat 
nővekedése teszoritja az árakat. Az alma 
fajta szerint ke 6-8-10-12-16 lei, körte 
kg. 10 lei, aszaltszilva ke. 22 lei, szilva-iz 
kg. 25, dió kg. 22-25, mandula kg. 35 lei. 

Tejpiac. (Közepes felhozatal). Az érak 
valamennyivel emelkedtek. Tej literje 6-7 
lei, tejfől literje 24-26 lei. turó ke. 26 lei, 
falusi vaj ke. ő5 lei. 
Hojás párja 4.50--5 lei. 

Baromfipiac. (Nagy felhozatal). Az 
árak továbbra is tariottak és emelkedő 
irányzatot mutatnak. 

Halpiac. Körősi hal ke. ó0 lei, csuka 
drb. 30 lei, dunai ponty kg. 60-65 lei 

eredményeképpen Apateanu Dumitrun 

műtétet hajtottak végre és a bal lábát térd- 

ből levágták. Apateanu állapota igen su- 

los. A tárgyolás előtt Apateanu ügyvédje, 

dr Sangeorgeanu Sofronie orvosi bizonyit- 
ványi nyujtoti be és kérte a tárgyalás el- 

halasztását. 

szamzsmezaspezznzssaa aamony 

Gyüszüjáték miatt 
a vaditak padjára 

Viirtas Nicolae nagyváradi mecha- 
nikus Margittáp járt és beűlt az egyik 
kocsmába. A kocsmában ismeretséget kő- 
tőtt a gyanutlan falusiakkal és „gyüszű- 
játékra' invitálta őket. Amikor a hatósá- 
gok közegei beléptlek a kocsmába, tetten- 
érték Virtast, amikor a társaság kőzepén 
uülve, bezsebelte a nyereséget. Tiltott sze- 
rencsejáték miatt eljárást inditottak ellene 
és a margittai járásbiróság 2500 lei pénz- 
bűüntetésre itélte. Az itéletet a törvényszék 
és a tábla is helybenhagyta. 

anenmesarpazsazazzaemana 

Kétezer lejébe került, 

hogy 4 ezer lejért 
igért! állást? 

Fluturás Tanase zilahi lakos feljelen- 
tette Soproni Annát, aki Nagykárolyban 
lakott. Sopironi Anna, Székely István volt 
amaci (Szatmár megye) lelkész felesége ki- 

látásba helyezte Fluturásnak, hogy kőz- 
hivatalt," végrehajtó kézbesitői allást sze- 

rez neki. Négyezer leiben állapodtak meg, 
ezer leit Fluturás át is adolt az asszonynak 

ezzal, hogy sikertelenség esetén 500 leit 

visszaad. Fluturás nem kapta meg az ál- 
lést és a pénzt sem kapta vissza. A feljelen- 
tés alapján a törvényszék 4000 lei pécz- 

bűntetésre és 5000 lei kártéritésre itélte az 

asszonyt. Fellebbezés folytán a táblához 
került az ügy és a tábla 2.000 leire szálli- 

tolta le a pénzbűntetést 



A magyar népkörösségi kép- 
viselők inlervenciói a székely- 

földi háziipar és az uj 
orvoslörvény ügyében 

1. A Magyar Parlamenti Csoport memo 
randumot készitett Ralea munkaügyi minisz 
terhez, a székelyfőldi háziipar ügyében. 
Nevezetesen egyes helyeken, igy tőbbek kö 
zőtt Udvarhely megyében az ottani Munka 
kamaora arra akarja kötelezni az Udvarhely 
megyei fezekos háziiparosokat. hogy váltsa- 
nak munkakönyvet. 

E tekintetben most egy részletes memo- 
randumot nyujtottak át a magyar parla- 
menti képviselők és pedig dr. Scós István 
dr. Bartha Ignác Szamos tartománybeli, Pé- 
ter János Temes tartománybeli, Gróf Tele- 
ky Adám, Tompa Lajos dr. Filó Ferenc és 
dr. Kovács Károly Maros tartománybeli kép 
viselők, amelyben kérték a minisztert, hogv 
engedélvyezze továbbra is, hogy az évszáza 
dos székely háziipar az eddigi keretekben 
műkődjőn és fejlődjön tovább. A bead- 
ványt jogilag részletesen megindokolták és 
hivatlkoztak ugy a régi magyar ipartővény- 

re, valamint az 1936 évi román ipertőr- 
vénv első szakaszára, amely nyiltan kimond 
ja, hogy az ipartőrvény nem vonatkozik 
csek azokra akik űzletszerűleg foglalkoz- 
nak valamely ipar gyakorlásával, nem vo- 
natkozik azokra a főldművelőkre, akik ezen 
háziipart, mint mellékfoglalkozást űzik. Hi- 
vatkoztak a magyar képviselők arra, hogy 
a hegyvidéki mócok részére az ő általuk 
gyakorolt háziipar folytatására hasonló 
könnyitések tétettek és éppen ezért kérik, 

hogy ugyanazon elbánás alkalmaztassék a 
székely vidéki háziipart üzőkre is. A bead- 
ványt dr. Soós István képviselő nyujtotta 
át Ralea munkaügyi miniszternek, aki meg- 
igérte, hogy sűrgősen áttanulmányozza es 
igyekszik közmegelégedésre megoldani. 

A Magyar Parlamenti Csoport Horto- 
lomei közegészségügyi miniszternél. 

Tudvalevő, hogy a szenátus és a parla 
ment most tárgyalta le az orvos kollégium 
létesitésére vonatkozó tőrvényjavaslatot. 

Ezzel kapcsolatban a magyar képvise. 
lők egy küldőttsége kereste fel Hortolomei 
minisztert a Pariamentbe és kérdést intézett 
hozzá a kisebbségi orvosok jogainak bizto- 
sitása tekintetében. A magyar képviselők 
küldőttsége állott Gróf Teleky Adám, áar. 
Soós István, dr. Bartha Ignác. dr. Filó Fe- 
remc képviselőkből, akik mindennekelőtt 
arra kérték a minisztert, hogy a tegfőbb 
Orvosi Tanácsban vagyis a „Consiliul Su- 
perior"-ban, a kisebbségi orvosok is kapja- 
nak helyet. A miniszter kijelentette, hogy 
a törvényben 3 helyet biztositott a Consi- 
liul Superiorban, amely helyekre a minisz- 
terium nevezi ki azokat a kisebbségi egyé- 
neket, akiket alkalmasnak tart ezen kineve 
zésre 

Kérdést intéztek továbbá a Parlamenti 
Csoport tagjai a tekintetben is. hogy vajjon 
a tőrvény 5-ik szakasza, amely az orvosi 
Kollégiumba való belratásra vonatkozik, 
inem magyarázható-e olyan képen, hogy az 
illető kollégium diszkrecionális jogot gyako 
rol a jelentkezőkkel szemben. A miniszter 
kijelentette, hogy semmi aggodalomra rincs 
ok, mert minden orvos, akinek meg van a 
tőrvényes előfeltétele, minden további nél- 
kül fel lesz véve az orvosi kollégiumba. 

Végül érdeklődtek a magyar képviselők 
a fegyelmi eljárás tekintetóében is. A minisz 
ter kijelentette, hogy a fegyelmi eljárásnál 
33 fórum áll rendelkezésre és végső fokon a 
Semmitőszék határoz, és mindaddig amig a 
Semmitőszék nem hátároz, az esetleges ki- 
záró határozat nem bir érvénnyel. 

Reméljük, hogy a miniszter válasza tel 
jesen megnyugtató hatással lesz c 
ségi orvosok közvéleményére. 

. 
. 
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Szerda, pe aen 

Haakon királyirányitja a norvég ellemallas 
„Országomban maradok, mig egy talpalatinyi norvég löld lesz 
(Róma). Olasz lapjelentések szerint - 

Haakon norvég király ma még mindig nor- 
vég területen van és ő irányilja az ellenál- 
asi. A Popolo di Roma szerint a hozzáérke- 
zett felszólijásokra, hogy szünjesse be az el- 
jenállást igy válaszolt: 

- Norvégiának nincs szüksége tanácsra. 
Norvégia csak egy ujaj ismer a szabadság és 
a becsület utját. Minisztereink visszavonul- 
hatnak védországba, alattvalóink kiürifhe- 
é eA 

icsali a az erűi 

.. e......... 

Hk városainkai én azonban ij mardok Nor- 
végiában mindaddig, mig egy talpalatnyi 
szabad norvég föld lesz. 

Az olasz lapok egyébként azt irják, - 
hogy az angol flotta legyőzhetetlenségéről 
jáplált hir mitosnak bizonyult. Közlik a 
lapok, hogy az angol jelentéseket is és hoz- 
záfüzik, hogy meg nem erősitett hirek sze- 
rint a narvicki űikőzet eredményeként az 
angolok állifólag pariraszálljak Narvikban. 
....... 

őbe s több fejsze- 
csapással meggyilkolta feleségét 

gy Cluj mellelti gazdálkodó 
Imára kulcsolt kezekkel, aoe helyzetben találták 

meg a szerencsétlen asszony holttestét 
Cluj--Kolozsvár, Szomoru szenzációja 

van a Kolozsvárhoz alig nehány kilóméter- 
re fekvő Gyalu nagykőzségnek. Király Ist- 
ván 46 éves földműves az elmult vasárnap 
kicsalta az erdőbe 35 éves Erzsi nevű fele- 
ségét és ott tőbb fejszecsapásal meggyilkol- 
ta. A szerencsétlen asszony holttestét pén- 
teken délután találta meg Varga Mihály 
lónai lakos s jelentést tett az esetről a gya- 
lui csendőrségen. Király Istvánt a csendőr- 
ség őrizetbe vette. 

Király István gyalui gazdálkodó már 
régebb idő óta rossz viszonyban élt család- 
jával. Az utóbbi időben erősen az italra ad 
ta magát. A hegyes-völgyes gyalui határ- 
ban kis főldje is volt, de ez nem termett 
annyit, hogy népes családjának meglegyen 
a mindennapi megélhetése és ezért fát is 
fuvarozott a gyalui havasokból a kolozsvá- 
ri piacra. 

Az ilyen utakból mindig részegen tért 
haza s minden ok nélkül verni kezdte fele- 
ségét. Öt apró gyermeke ilyenkor kifutott 
az udvarra s az uccára és torkaszakadtából 
kiáltotta: 
- Jőjjenek, mert édesapám megakar- 

ja őlni édesanyámat... 
Ilyenkor valóságos csődűlet támadt a 

Király-portán. Az asszonyt kiszabaditották 
szorult helyzetéből s nem egyszer jól meg- 
pirongatták Király Istvánt embertelen bá- 
násmódjáért. Így tőrtént ez mintegy két hét 
tel ezelőtt is. Király pedig fogadalmat tett 
Isten és ember előtt, hogy ezuán megjavul. 

„Imádkozz, 
mert meg iogsz halni!" 

Vasárnap reggel Király István ezt mon 
dotta feleségének: 

- Gyere ki az erdőre segíts rakodni, 
holnap fát viszek a városba. 

Az asszonynak kissé szokatlan volt, 
hogy az ura az erdőre hivja, de azért szó 
nélkül kuporodott fel a szekér saroglyába 
s megindukok a gyalui havasok felé. Az 
elmult vasárnap mint emlékezetes, egész 
nap szakadatlanul hullott a hó. Az asszony 
fázni kezdett s az ura melle bujt védelmet 
kerecsni a hideg és a hó elől. 
Ne félj mondotta az ura - mindjárt 

ott laszűünk. Aztán majd megmelegszel.. 
Amikor kiértek a farakáshoz, a férfi az 
j fordult és azt mondta: 

.A .... 

Az asszony megborzongott a hidegtől 
és réeműlettől, de aztán emgedelmeskedett 
Azt hitte, hogy csak tréfál Pista. Szépen 
eléje térdepelt, imára kulcsolta a kezét és 
merően nézett az urára. A férfi pedig, mint 
egy megszállott, vérbenforgó szemekkel 
ráemelte a fejszét és a fejsze fokával tőbb- 
szőr egymásután irtózatosan fejbesujtotta. 
Halálsikoltását elnyelte a havas, a vágtató 
szekér nyomát, amelyen egy gyilkos férfi 
menekült jóvátehetetlen bűnének szinhelyé 
től belepte a hó. 

„Nem járt itt Erzsi.." 
Király István már vasárnap délután 

Lónára ment a sógorasszonyához és azt 
kérdezte: 

- Nem járt itt Erzsi? Nem tudom, hogy 
hova mehetett a délelőtt. Templomba tu- 
dom nem ment, onnan hazajött volna, az 
anyjánál sincs, gondoltam idejőött. 

lgy „"kereste" Király István a feleségét 
négy napon át, hogy leplezze a bűnét a 
falu előtt. A falu azonban suttogni kezdett. 
Valami rosszat tehetett Király azzal az asz- 
szonnyal, - mondották, - talán Uram bo 
csásd meg, még meg is őlhette... 

A szöbeszédre a csendőrség is figyel- 
mes lett. Vallatni kezdtek Királyt, de az 
állhata:osan tagadott. Pénteken délután 
azután kiderült rettenetes bűne. 

Varga Mihály lónai ember vadfát keres 
ni ment a gyalui havasokba. Az egyik fa- 
rakás mellett ment el, amikor meglátta, 
hogy a szél egy fekete fejkendőt lobogtat. 
mint valami gyászlobogót. Közelebb ment 
és ugyérezte, hogy győkeret vert a lába. 
Vele szemben, térdepelve, imára kulcsolt 
kézzel. vérző fejjel és holtan ott látta Királv 
Istvánnét Gyaluból. 

A csendőrségen ujból vallatni kezdték 
Királyt. Most már nem is tagadott. Beval 
lotta bűnét és nem talált védekező szava- 
kat. Néhány óra mulva szekéren, megvasat 
va vitték ki áldozatához A helyszinen ájul 
tan rogyott őssze és ugy zokogott, akár az 
anyjától megfosztott őt árva gyermeke. 

Király Istvánt szombaton délután átad 
télta Molassvári ügyészségnek. 



Szerda, 1940 április 17. a 

villamoson járnak az 

esküvői menefek Német- 

országban 

Németországban a benzinnel vajó 3a- 
karékozkodás miatt divatba hozták azt, 
hogy a lakodalmas menetek nem gépkocsi- 
kon, hanem felvirágzott külön villamoson 

mennek az esküvőre. Egyébként az összes 
borbélymühelyek elől összeszedték a rézből 
készült borbélytányérokat, mivel ezt a réz- 
anyagot is a nemzetvédelem céljaira hasz- 
nálják fel. . 

Hogy éhen me haljomn 

Lord Stamp az angol kormány gaz- 

dasági tanácsosa és Anglia egyik leggazda- 
gabb embere, csomagot kapott a minap, 
Philadelphiéból. A csomagban 3 tucat por- 
tugál szardella, egy doboz sveizer, egy kis 

bödön méz, és némi növényolaj volt. A lord- 
nak igen nagy derültséget szerzett a külde 
mény. Válaszképpen lefotografálta a londo- 

ni élelmiszer üzletek kirakatait és kiküld:2 
a fényképet Amerikába annak bizonyitásá- 
ra, hogy Londonban van még mit enni. 

A News Cronicle az esetből azt a tanul- 

ságot vonja le, hogy a szövetségesek kül- 
földi propagandája nincs jól megszervezve. 
Ha Amerikában azt hihették, hogy egy 
olyan ember, mint Stamp lord - Anghia 
leggazdagabb embere éhenhalhat két havi 
háboru után - jellemző szimptoma. Az 
angol lap szerint Stamp lord ellenpropa- 

gandája meglehetősen naiv volt. 

a 

Villanyvilágitást és feleloni 
kap a Dalai Láma 

Lhassa, a „tilos város' Tibet fővárosa 
és a Dalai Láma székhelye modernizálódik. 

Egy angol társaság megbizást kapott a vii- 
lanyvilágitás, táviró és telefon felszerelésé- 
re. Gyaloghintókon és szamarakon á4800 lá- 
d. érkezett a villamos centrálék gépei, a 

melyek a darjellungi vasuton érkeztek. A 
ládákat a vasuti végállomástól a tibeti he- 
gyeken át gyalogösvényeken hozták sok- 
szor 4000 méter mély szakasz szélén. A szer 

ződést rizspapirra irták. Keltezése a követ- 
kező: Asnezi madás éve negyedik hónavjá- 

nak 21-ik napján. 

Meddig tart a háboru? 
Meddig tart a háboru? Ez a kérdés 

foglalkoztatja a világsajtótt A válaszok 
persze különböznek. 

A „Daily Telegraph" páldául annak a 
véleménynek ad kifejezést, hogy a hábo-- 
rut minél hamarabb be kell fejezni. Ha a 
semlegesek nem tanulnak Norvégia példi- 
jától, a háboru 9 évig is eltarthat, 

. ; 

Sztalin felesége levetetie 
a pilóta-unilormist 

James Brown amerikai ujságiró a Sun- 
day Grafic hasábjain érdekes portcét 
rajzol Marma Raskováról, a közismert szov- 
jet repülőnőről Sztalin feéleségéről. A feke- 
teszemü 28 éves asszony az egyik legügye- 
sebb pilótanő. Egy idő óta azonban nem vi- 
seli a repülő-uniformist. Sztalin megkerte, 
hogy ne repüljön többet, amióta a vezetése 
alatt álló légiraj egyik bombavető gépét a 
tinnek lelőtték. ! 

Sztalin 1936-ben ismerkedett meg 1fari 
na Raskovával, amikor - az azóta lezuhant 
Paulina Ossipenkovval együtt Moszkvánól 
Vladivosztokba repült leszállás nélkül és 
moegdöntötte Dupeyrou francia pilótanő re- 

kordját A két pilótanő tiszteletére a 
Kremlben vacsorát adtak és Sztalint meg- 
ejtette Marina Raskova varázsa. em 

szép nő, de rendkivül rokonszenves. Kózép- 
termetü, szénfekete haját hosszu fonatban 
viseli. Sztalin 1939ben vatta feleségüűl. 

április 26 május 6. 

250 P-ért 

ára 120- Lei. 

A Nemzeti Ujjászületés Front legfelsőbb 
tanácsának határozata alapján a Front vezér 
titkára kinevezte Somes tartomány tartomá- 
1 megyei és városi front-tanácsának tag- 
jait. 

Biharmegyében, a mezőgazdasági és ké. 
zimunka-kategória tanácsában kinevezték a 
következőket: Niste Jakab, Cartis Vasile, Du 
nitrescu Simte, Iacob Salvator, Savu Teodor, 
Cros Gaávril, Cheregi Alexandru, Frenfiu 
Ilustin, Purje Nicolae, Gavra Moise. 

Ipar és kereskedelmi kategóriában: Ri- 
fiu Alexandru, Bolcas Gheorghe, Marian D., 
Tiriteu Aurel, Coroiu Alexandru, Sálágean 
Ican, I. Ardeleanu, P. Rotar, Vasilet Chel- 
men, Gavril Sipos. 

Intellektuális csoportban: Pap Petre, N. 
lueras, Catone Ioan, dr. Popovici Simion, 

Ile Teodor, Neagoe Dumitru, Popa Aurel, 
Egerj Valeriu, Barbu Emil, dr. Draghici Mi 
hail. 

Megyei titkárok: mezőgazdasági és ké- 

A Militarwiásenschofliche Rund- 
schau' hasábjain Erfurth tábornok cikketir 
a meglepetés stratégiájáról, amely szerinte 
a deffenziv erővel szemben egyedűl hoz- 
hat győzelmet. 

„Az ellenfél erejének elpusztitása - 
irja - szerves összefűggésben áll a megle- 
petés felhasználásával. A meglepetés-keltés 
tudománya adja meg a hadsereg pLarancs- 
nok főlényét. A dőntő csata leglényege- 

Kőztudomásu, hogy a skandináv ólla- 
mok, de különősen Norvégia nevralcikus 
pontja - a vasérc. A vas Svédország leg- 
fontosabb kincse, Norvégiának azonban 
más érceii is vannak, réz, nikkel, cink, alu- 
minium és ezüst. 

Norvégia az első helyen áll az alumi- 
nium iparban. A fegyverkezési űzemek a 
Venoru tó mellett vannak, az ország déli 
részén. A Bofors űzemek - amely tűzér- 
ségi felszereléseket gyárt - 1646 óta áll 
fenn. 1884 óta gyártja az ágyukat, ome- 
lyek koksz helyett faszénnel edzett acélból 
készülnek. Az ágyuk 80 százalékát expor- 
tálták. Vannak más hires űzemek is, pél- 

dáal a Nehel Krut gyár. amely Nobelnek 

1500 kiállitó. - 7 külföldi állam részvételével. - 
lagyszabásu vasipari, textilipari és épitőanyagipari 

külön csoportok. - Divatrevü. - Épitőanyag-tözsde 

50% utazási kedvezmény 
Érvényes a MAV vonalain: odautazásra április 26-tól május 6 ie, visszautazásta ápr. 25-tól május 16-ig. 

a CIFIR vonalain: a visszautazásra április 26 tó má s l1-ig, 

Magyar vizuma érvényes román egyéni utlevél és vásárigazolvány 
alapján a m kir. követség és a m. kír. konzulátusok utján személyenként 

beszerezhető. 

Részletes felvilágositások és vásárigazolvány kapható a Romámia Utazási Íroda 
és a Uagons-Liis Cook iroda összes fiókjainál és kirendeltségeinél, a magyar 
külképviseleti hatóságoknál és a vásár tb. képviseleteinél - A vásárigazolvány 

Kinevezték a Nemzeti Ujjászületési Front 
bihormegyei és oradeai tanácsának tagjait 

zimunka csoportban dr. Popa Teodor, ipar 
és kereskedelemügyi kategóriában Barna 
Augustin, intellektuális csoportban titkár dr. 
Nicolae Mocan marad. 

Nagyváradon a mezőgazdasági és mun- 
káskategóriában a városi tanács tagjai: Mar- 
ta Ioachim, Deac Ioan, Pop Alexandru, Si- 
micnescu Martin, Bobifan Mihail. 

lpar és kereskedelmi kategóriában: Sei- 
tan lonel, Bucurenciu Nicodim, Muresan Du- 
mitru, Ciordas Iocsif, Papaudoff Teodor. 

Intellektuális csoportban: dr. Triff Ti- 
tusz, dr. Bleeda Vasile, dr. Lupsa Stefan, 
aSlagean losif, dr. Haragus Stefan. 

Városi titkárok ipar és kereskedelmi 
kategóriában Traian H. Neagu, mezőgazda. 
sági és munkacsoportban dr. Matei Ioan, in- 
tellektuális csoportban dr. Maior Nicolae. 

A tartományi tanácsba Biharmegyéből 
kinevezték dr. Pop Alexandrut és dr. Iacob 
Jánost. 

e....ee 

„A meglepetés sírafégiája" 
sebb pillére. A meglepetés csak akkor ha- 
tásos, ha a támadás csirájában már benne 
van. A támadás előnye csak az akció gyors 
lebonyolitása által okozott meglepetés ha- 
tásában nyilvánulhat meg: A támadás gyor 
sasága és ellenállhatatlan ereje két legszél- 
sőbb alternativa. Mind egyik, mind másik 

csaknem teljesen nélkülőzhetetlen, ha az 

ellenség megsemmisitésére tőrűünk". 

Norvégia ipara 
köszönheti a nitro-glicerin felfedezését és 
Klisterna, amely acélsisakokat gyárt, No- 
kalb repűlőgépgyár, hadihajógyár stb. 

Norvégiában vegyicikkeket is gyárta- 
nak. A telemarki Narles-Olydor űzem 100 
ezer tonna ozotot gyárt. Igen fontos sze- 
repet tőlt be a műtrágya gyártás. Kálciunn 
nitrátban valóságos világmonopoliuma vani 
Svédországgal egyűtt a világ celluloze gyár- 
tásának nagyrészét is kezeiben tartja. A 
világ 10 millió tonnés őössztermeléséből a 

két skandináv államra 4 millió tonna ju- 
tott. A bálna olaj gyártásnak is rendkivüli 
jelentősége van háborus időkben. Norvé- 
giában 25 balnavadász társula működik, 
70 müllió alaptőkévek, a 4ra. 

x. 



A Szovjel nem adja át a némateknek 
használaira Murmanszk kikötőjél 

(Stockholm.) Az Afton Bladet kamarai levelezője jelenti, hogy a moszkvalné- 
met nagykövet arra kérte Molotovot, enfedje meg, hogy Murmanszk kikőtőjét a 
német hadihajók bázisként felhasználhassák és igénybe vehecssék a murmanszk - 
leningrádi vautvonalat. A lap szerint Molotov visszautasitotta ezt a kérést, azzal az 

indokolással, hogy a Szovjet kivül akar maradni a norvégiai konuiiktuon. 
A „Tas" szovjetűgynökség egyébként tegnap ujból megcáfolta a „Daiiy Teleg- 

raf' és egy litván lap azon khírét,. hogy német csapatokat a murmanszki vasutvona- 
lon szállitottak Narvikba. 

e 

a budanpesii Nemzeiközi Vásár 

Budapestről jelentik: A Budapesti Nem- 

zetközi Vásár ebben az évben április hó 
26-án kezdődik és május 26-án este zárul, 
tehát ezuttal is 11 napig tart. 

A vásár látogatói igen jelentős utazási- 

és vizum-kedvezményeket vehetnek igénybe 

de természetesen csak azok, akik vásáriga- 
zolványt szereznek maguknak. ilyen vásár- 

igazolványt bárki válthat, bármely utazási, 
vagy menetjegy irodában, a vásár bármely 
tb. képviseleténél és természetesen az or- 
szágukban működő magyar konzulátusok- 
nál és magyar követségnél is. 

A vásárigazolvány ára személyenként 
120 lei, 50 dinár, 30 szlovák korona, vagy 
2.60 svájci ífrank. Aki a vásárigazolványt 
megszerezte, az a kitöltött vásárigazolványt 

és érvényes utlevelét a vizum megszerzése 
végett a lakhelye szerint illetékes magyar 
külképviseleti hatóságnál nyujtja be, ahol a 
vizumért csupán 2.50 P-t kell fizetni. Ter- 

mészetesen a vizumot idejekorán ajánlatos 

eitőn, ápritis 15-én 
eeeee 

már életbelépiek 
ulazási és vizumkedvezményei 
beszerezni. A kivételes vásári vizum alap- 
ján a látogatók már április 26-tól Buda- 
pestre utazhatnak ahová azonban legkésőbb 
május hatodikán déli 12 óráig kell megér- 
kezniök. 

A vásárigazolvány tulajdonosa vala- 

mennyi magyar vasuton és hajón ugy jövet, 

mint menet, 50-50 százalék utazási kedvez 
ményt élvez, még pedig már nhéttfőtől, áp- 
rilis 16-tól kezdődően. 

A román államvasutak a visszautazás- 
nál adnak 50 százalék utazási kedvezményt 
még pedig április 26-tól május 11-ig, de 
csak azoknak, akik április 21-én utaztak 
Budapestre. 

Budapesten a Városligetben már igen 
előrehaladtak a Vásárváros épitkezései. Ez- 
uttal is teljes város épül a régi vásár he- 
lyén és természetesen nemcsak külsejében, 
de belső tartalmában is ez a vásár merő- 
ben más lesz, mint az előző évi. 

::........... 
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Az Universul él 

Az Universul irja a köővetkezőket: A 
CFR vezérigazgatósága bejelentette a sze- 
mélyilorgalom 10 százalékos és a teher- 
áruszállitás 15 százalékos emelését. Em- 
lékezetes, hogy 1928-1938 kőzött a CFR 
szállitásai minimum 25,976.174 utast tettek 
ki 1932-ben és maximum 48.731.000 utast 
1938-ban. A válság idején a tariftákat 20 
százalékkal csőkkentettek, 1937-ben, ami- 
kor a válság elmultnak látszott, 10 szóza- 

szóló és ugyanolyan kűülfőöldi 

lékkal emelték. Most a kedvezőtlen gazda- 
sági konjunktura ellenére a CER tarifáját 
ujabb 10 százalékkal emelték anélkül, hogy 
számot vetettek volna az utasok fizető- 
képességeivel. E 8 

Az ősszehasonlitás, amit egy harmad- 
osztályu vasuti jegy 200 kilométeres távra 

vasuti jegy 
ára kőzőtt tesz a CFR igazgatósága, az 
emelés indokolására - nem megfelelő, 
mert igen nagy kűlönbség van az engliai 
franciaországi, németországi, olaszországi, 
svájci - és a mi utazóközönségünk fizető- 
képessége kőzőtt. 

Elismerjűk, hogy ugy a vonalak épité- 
se és átalakitása tekintetében, mint a vo- 
nalak karbantartására a CFR-nek masszív 
beruházásokra van szüksége. A megnöveke 
dett költségek fedezésére a CFR tarifái mó- 
dositására kényszerűl. A szállitási tarifa 
tekintetében azonban az ország általános 
sazdasági érdekeivel és a 
kel is számolni kell. 

magánérdekek- 
Ha a CF szállitasi 

FR. árpolifikáját 

taxái az elsőrendű kőzszükségleti cikkek- 
nél állandóan nővekednek, magától érte- 
tődik, hogy ezen cikkek eladási ára is nö- 
vekedni fog a szállitás árával. Ki viseliezt 
az áremelkedést? Ki fizeti meg valóságban 
a CFR tarifaemelését? A fogyasztók. ilyen 
kőrülmények közőtt az élet 
mert a szállitási tényező is hozzájárul a 
tőbbi belső és külső tenyezőhőz, emelyek 
ez éleimiszerek és kőzszükségleti cikkek 
folytonos drógulását előidézik. 

Az állam szerepe a szállitás, külőnö- 
sen a vasuti szállitás terén a szabályozó, 
akinek helyre kell állitania az egyensulyt 
a feladó, szállitó és fogyasztó között, nem- 
csak a „fuvarozóét", aki azt akaria, hogy 
szogálatát csak sajót érdekei által diktált 
feltételek mellett fizessék meg. 

Ha a CFB politikájában csak a fuva- 
rozó érdekeit tartják szem előtt ez a 
politika az általános gazdasági és szociális 
érdekek komplexumával ellentétben áll. 

Ugyancsak az érdekek kényszeritik az 
államot, hogy lépjen közbe, valanányszor 
felbomlik az egyensuly, vagy hiányzik az 
ősszhang a CFR bevételei és kiadásai kő- 
zőtt, azonban oly módon, hogy egyrészt 
biztositsa a szállitások zavartalanságát, 
máésrészt vegye tekintetbe az általános gaz- 
dasági érdekeket és az utasok fizetőképes- 
ségét - racionális tarilák kiszabásával. 
(niversul) 

.. 

megdrágul, 

Szimnház 

A Thalia vendégjátléka: 

Fenség, fizelek! 
Szerdán és csütörtökön a Thaiia pró- 

Ezut- zai együttese szerepel a szinházban. 
tal Sommerset Maugham vilásikeet a a- 
tott vigjátéka, a Fenség fizetek c. vigjáték 
szerepel a müűsoron. A rádióközvetités óta 
állandóan érdeklődik a közönség a Fenség 

ftizetek előadása iránt, mely a Thalia tol- 
mácsolásában is az évad legnagyobb sikere. 

A Fenség fizetek a Vigszinház előadá- 
saival párhuzamosan kerül szinre. öÖtletes, 
fordulatos helyzetek, áradó szatirikus hu- 
mor, brilliáns szerepek, uj kiállitás, nagy- 

szerü rendezés, egyszóval mulatságos és 
szórakoztató a Fenség fiizetek. Ha két és 
félórán át maradéktalanul akar szórakozul, 
mulatni, élvezni, okvetlen nézze meg a 

Fenség, fizetek előadását. 
A szerda esti bemutató előadás a 18 sx. 

premier bérletben lesz megtartva. , 

- Feleség. Csütörtökön délután 5 éra- 
kor Bókay János ragyogó vigjáték jdon- 
sága a Feleség lesz műsoron olcsó nelyárak- 
kal Fényes Alice, Haáz Joli, Kovács (iyörg 
és Nagy István fölleptével. 

Jegyek a fenti előadásokra már váltha- 
tók a szinház elővételi pénztáránál naponta 
délelőtt 11-1 és délután 4-8-ig. 

A kétnapos vendégjáték müsora: 
Szerda este 9: Fenség, fizetek. A leg- 

ujabb világsiker. Kovács György, Tóth Eiek 
Nagy István, Lantos Béla, Hegyi Lili, Haáz 
Joly, Paál Magda, Havady Nagy 
Dálnoki Dudus, Deésy Jenő, Bodó Gyorgy, 
Szabados Árpád, Senkálszky Endre felép. 
tével. 16. sz. premier bérletben. 

Csütörtök délután 5: Feleség. Olcsó 
helyárakkal. 

Csütörtök este 9: Fenség fizetek. (Bu. 
csuelőadás. 

emzursazszamommanaduanmanmmuzan 

- Dr. Petre Popa egészségügyi almi- 
niszter Oradean. Vasárnap reggel Nagyvá- 
radia érkezett dr. Petre Popa egészségügyi 
alminiszter. Az alminisztert, aki Barifiu és 
Vidjcan egészségügyi inspektorok társaságá- 
ban érkezett, Chirila Augustin polgármester 
fogadta. Az alminiszter látogatást tett a köz 
kórházban, az állami gyermekmenbelyen, a 
bábaképezdében, a gyermekkórházban és a 
já ványkórházban. Délben a helybeli orvosi 
kar az „Azuga" étteremben bankettet adott 
az amniniszter tiszteletére. 

- Ujból forgalomba helyezik a cluj- 

oradeai délutáni személyvonatot. A CFR ve- 
zérigazgatósága közli, hogy hétfőtől, április 

15-tő1 kezdve ujból forgalomba helyezik a 
3009 és 3010. számu Bucuresti-Nord-Ora- 
dea között közlekedő vonatot, amelyet 1940. 
február 25-én szüntettek meg. A vonat 
azonban csak Bucuresti-Nord-Ploesti Sud 
és Cluj Oradea között fog közlekedni. Cluj- 

ról indul 2 óra 10 perckor Oradeara érkezik 
este 7 órakor. 

- Megkezdte a törvényszék a dr. Löblé 
László féle monstre feketeszeszper tárgyalá- 
sát. A törvényszék negyedik szekciójának 
Rabin-Munteanu tanácsa az elmult nét 
csütörtökjén megkezdte a Löblé féle fekete- 
szesz-per bünügyi részének tárgyalását. Most 
elsőizben kézbesitették ki az összes idézése- 
ket s a tárgyalás megtartható volt. Dr. Löblé 
László pergátló kifogását a törvényszék Pin 
tea ügyész felszólalása után elutasitotta. A 
tárgyalást tegnap hétfőn folytatták a több- 
száz oldalas vádirat ismertetésével. A pef- 
nek 35 vádlottja van. 

......... 

Ilonka, 
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A Kereskedelmi lés Iparkamara ankétja a százalókos nemzetvé
delmi ad őről 

Nem kell részletesen feltüntetni 
a vásárolt cikkeket, a bizományi 

árunálazelszámoláskorkellfizetni 
akélt százalékot; a számla mellé nem kell külön jegyzéket tenni: az il

letéket 

után kell leróni; egyelőre a piaci árusok is kötelesek az egész számla összeg 
jegyzéket adni; ha az iparos anyagot is ad, szinién 

Akét százalékos nemzetvédelmi bé- 
lyeg alkalmazása még mindig sok bonyo 
dalmat okoz. Az illetékes hatótságok igyekez 
nek megfelelő utasitásokkal szolgálni ás a 

kereskedelmi és Iparkamara több megbe- 

szélést tartott a homályosabb pontok meg- 

vitatása érdekében. A megbeszélésen részt 

vettek Moldovan keresk. és iparkamarai tit- 

kár, Cadariu és Cioloca pénzügyigazgatók, 

Ciapa controllor a két százalékos nemzet- 

védelmi illeték főellenőre és kereskedők és 

iparosok képviselői is. 
A megbeszélések során a kereskedők 

felvilágositásai és a helyszinen szerzett ta- 

pasztalatok nyomán leszögeztek bizonyes 

alapelveket, azokra a kérdésekre vonatko- 

zóan, amelyek még mindig vitásak és sok 

nehézséget okoznak, emlékiratban kér- 

dést intéztek a minisztereiumhoz és javas- 

latokat tettek a lebonyolitás megkönnyité- 

sére vonatkozóan. Ezekre vonatkozóan, a 

válasz megérkezése után fog tájékozta ást 

nyujtani a Kamara. Moldovan titkár ismer- 

teti azokat a kérdéseket, amelyekre vonat- 
kozóan leszögezték az irányelveket: 

Hitel vásárlások kérdése 

A két százalékos nemzetvédelmi illeté- 

ket kell leróni a hitel vásárlások után is. 

Az ötven lejen felüli vásárlásoknál ilyeun 

esetben is jegyzéket kell kiállitani, le kell 

róni az illetéket és az illetékkel is meg kell 

terhelni a vásárlót (Ugyanigy kell eljárni 

például a füszereseknek, akiknél köny- 

vecskékre vásárolnak. Az ötven lejen felüli 
vásárlásoknál ki kell állitani a felbélyeg- 
zett jegyzéket és az illeték összegét i. be 
kell vezetni a könyvbe.) Akár teljes, akár 

részleges hitel esetén az egész illeték lero 
vandó 

A kibocsátott jegyzékben történő rész- 
letezésre vonatkozóan, az illetékes hatósá- 
gok ugy határoztak, hogy 

nem kell részletezni a vásárolt tétele- 

ket, elég, ha egy tételben feltünteüik a 

vásárolt árut, valamint a végösszeget 

és igy rójják le az illetéket. 

Ez igen helyénvaló intézkedés, mart 
bodegákban, szatócsüzletekben stb. kotnoly 

nehézséget okozott a 10-15 tételből álló 

jegyzék kiállítása és ettől, most megszábadi 
totta őket a nagyváradi hatóságok moegettő 

intézkedése. 

A bizományi áruk nemzetvédelmi ille- 

tékének lerovására vonatkozóan ugy i- 

roztak, hogy nem a bizományi áru átadá- 

sakor, hanem csak az elszámolás alkalmi 

val kell leréóni. 

Minden eladás alkalmával 

le kell roni az ílletéket 
A két százalékos nemzetvédelmi ilieté- 

ket - ami nem forgalmi és nem fogyasz- 

tási adó, -minden eladás alkalmával Je 
kell róni. Tehát, amikor a gyáros eladja a 

nagykereskedőnek, a nagykereskedő a kis- 

kereskedőnek, a kiskereskedő a fogyasztó- 

Amennyiben egy cég az eladott áruról 

számlát bocsát ki, akkor külön jegyzéket 

nem kell kibocsátani és a nemzetvédetmi 

Tekintve, hogy ez különleges és átma- 

neti jellegű illeték, - csak egy évig kell 

fizetnii - a nemzetvédelmi illetéket az 

egész számla összeg - és nem a nette osz- 
szeg után - kell lerőni, Ha egy számlta ész: 

szege páldául 870 lei, és hozzá jön öt ezre- 

lék számalbelyeg ő lei, 4 ezrelék repülőbé 

lyeg 4 lei, négy lei csomagolási költség 4 

százalék forgalmi adó, 36 lei, akkor a szám- 

la 929 lei tesz ki és a nemzetvédelmi illeté- 

ket 925 lei után kell leróni. Megjegyzen iő, 

hogy a számla összegét mindig felfelé kell 

kikerekiteni, ebben az esetben tehát 1000 

lei után 20 lei illetéket kell lerónii. 

A részlet vásárlásokból fennálló adós- 

ságok amennyiben ezek az adósságok hiva- 

talos iratokkal igazolva, április 1-e előtt- 

A kisiparosok 2 
A kisiparosoknál a kisiparos munkája 

után nem kell illetéket leróni. Ha azonban 

az iparos anyagot is ad áz általa adott 

anyag után le kell róni a két százalékos il- 

letéket. (Az egyik fővárosi lapban erre vo- 

natkozóan magyarázat jelent meg. A ma- 

gyarázat szerint amennyiben az elvégzett 

munka értéke nagyobb, mint az iparos ál- 

tal adott anyag értéke, akkor nem kell. 

amennyiben kisebb, akkor kell illetéket 

fizetni. Ez a magyarázat a kisembereket 

sujtja.) Világos példát lehet felhozni a 

szabók esetévell. A drágább szabó, aki egy 

öltönyt, mondjuk 2000 leilért készit, e sze- 

rint a magyarázat szerint mentesitve volna 

az általa adott 1600 lei értékü nozzávaló 

illetékének megfizetésétől. Viszont egy ol- 

(London.) A „Stefani" jelenti: Az an- 

gol lapok jelentése szerint, most tanulmá- 

nyoznak illetékes körőkben egy zsidó had- 

sereg felállitásának tervét. Ez a hadsereg 

a szövetségesek oldalán, de őnállóan har- 

SsSzINHAZ 

A Szabadkay operett társulat műsora. 

árakkal). 

Kedd este 9: DALOL A VOLGA. 

let i6. szám. 

árakkal). 

(másodszor), 

iletéket a számlán kell lerőni. 

adót hell fiizetnie 

ről származnak, mentesülnek a 2 százalékos 
nemzetvédelmi adó alól. 

A vándorkereskedők, akik ceruzákat, 

indigópapirt, stb. árusitanak, nem kötele- 

sek jegyzéket kibocsátani. A vonatkozó két 
százalékos illetéket az eladó be kell szedje 

a vásárlótól és készpénzben be kell tizet- 
nie a pénzügyigazgatóságon, illetve a 

percepcián. 
Sulyos kérdés a piaci árusok iletékei- 

nek lerovása is. Erre vonatkozóan is ja- 

vaslatot tettek a miniszteriumban megfe- 

lelő könnyités elrendelése végett. Addig 

azonban, amig ilyen irányu rendelkezeés ér 

kezik, az ötven lejen felüli vásárlásoknál a 
piaci árusok is kötelesek jegyzéket adni és 
két százalékos illetékkel ellátni. 

százalékos adója 

megfizetésére 

Kedd d. u. 5: VADVIRÁG (olcsó hely- 

SSzerda este 9: A Thalia prózai együtte- 
sének vendégjátéka: FENSEG FIZETEK. - 
Vuiágsikerű vigjáték ujdonság. Premier bér- 

Csütörtök d. u. 5: FELESEG (elcsó hely 

Csütörtök este 9: FENSÉG FIZETEK 

Kedden délután 5 órakor olcsó helyárak 

csóbb szabó, aki ugyanazt a ruhát 1300 lei- 

ért késziti el és ugyanazt az 1600 lejes hoz- 

závalót adja, 4 hozzávaló illetékének a 
volna kötelezve. Hogy a 

drágább munka miatt ilyen jogtalan előny- 

höz senki se jusson, ugy döntöttek, hogy 

minden, az iparos által adott anyag után 

le kell róni az illetéket. 

A Kereskedelmi és Iparkamara felhívja 

a vásárló közönség figyelmét, hogy vásár- 

lásaikról kérienek két százalékos nemzet- 

védelmi bélyeggel ellátott jegyzeket, mert 

az illeték lerovásáért a vásárló a kereske- 

dővel egyetemlegesen felelős és az illeték 

le nem rovása esetén ugy a kereskedőt mint 

a vásárlót az illeték tizszeresével büntetik. 

................................... 

Önállózsidó hadsereget 
állitanak lel a szövelségesek? 

colna. Londonban azt hiszik, hogy a kü- 
lőnböző európai és amerikai országokból 

200 ezer embert verbuválhatnának a zsidó 

hadseregbe. A terv megvalósítására Lon- 

donban parlamenti bizottságot alapitanak. 

eazsszomanasamosaasamosmzasuzak nsnezzamomammaszasau
mazdaamuzana 

operett van a szinház múűsorán az együttes 

legkiválóbbjaival. 

Dalol a Volga. - A cyklusban utól- 

jára. Kedden este 9 órai kezdettel Jeney- 

Schreiber nagysikerü operett ujdonsága, a 

Dalol a Volga van a szinház műsorán ebben 

a ciklusban utóljára, Bébi Borcsa, a 7 éves 

csodagyerek felléptével, rendes helyárakkal. 

Tekintettel arra, hogy ez az ujdonság most 

hosszu ideig nem lesz a szinház műsorán, 

gjánlatos lesz mindenkinek, aki még nem 

látta ezt a szenzációs operettet, hogy ked- 

den este nézze meg, mert aki már látta. a 

legnagyobb elragadtatás hangján nyilatko 

zik a darabról. 

Jegyek elővételben válthatók a szin 

ház pénztáránál. 

kal a Vadvirág e énekes, 4 táncoa 
.....



A római olasz-román mérkőzés, a ha- 
gyományokhoz méltó módon folyi le. Drá- 
mai küzdelem után kikaplunk. A tegnapi 
római meccsen megismétlődtek az olasz- 
román mérkőzések szokásos jelenetei, be- 
bizonyosodott a hazai futball szinvonala, 
azonban a csapat drámai küzdelem végén 
elbukott. Az első nagy román-olasz őssze- 
csapásra a világbajnokság idejéből emlék- 
szünk vissza, mikor Triesziben került össze 
a két csapat. Akkor Dobay góljával jutott 
vezetéshez a román együttes és végig tör- 
totta is az előnyt hogy az utolsó percek- 
ben deferáljon és átengedje a győzeimet a 
világbanjnokságra tőrő olasz csapatnak. Ez 
akkor még csak egy véletlenűl kifutott mér- 
kőzésnek tűünt. Nem kevésbé emlékezetes 
azonban a bucuresfi 1:0 arányban elvesz- 
tett román-olasz meccs. A mérkőzés er- 
kőlcsi győztesei akkor is mi voltunk, a győ- 
zelmet jelentő gólt azonban - az olaszok 
rugták be. Talán el sem kellene mondani, 
hogy ezekhez a meccsekhez méltán csatla- 
kozik a tegnapi mérkőzés. A román csapat 
most is megszerezte a vezetést, sőt már 
az első félidőben gólhoz juthatott volna. Az 
olaszok mellől azonban most sem pártolt 
el a szerencse és a román csapat megint 
csak az erkőlcsi sikert tudta megszerezni. 

Nem vitás, hogy ennek a szép ered- 
ménynek az eléréséhez sokban hozzájárult 

szövetségi felállitása. Economu 
aki a mult hetekben kitartóan 

hangoztatta, hogy elveiből nem enged, a 
jugoszláv mérkőzés tamulságai alatt gyor- 
san megváltoztatta felfogását és Barátky 
mellett Juhásszal és Reuterrel is megerősi- 
telte csapatát. Éz az erősités a jelentések 
szerini dőöntő módon befolvásolta a mér- 
kőzés kialakulását, mer: Davidon kivűl 
éppen Juhász, Renter és Barátky voltak a 
csapat legjobbjai. Az ősszeállitás megvál- 
toztatásával nemcsak az elvet dobták sut- 
ba, hanem a szisztémát" is. Ismeretes, 
bogy a jugoszláv meccs előtt sorozatos 
tréningeket tartottak, elméleti és gyakorlati 
órákat tartottak, hogy az Economu álal 
elképzelt szisztéma szerint játszanak. Az 
eredmény - ismeretes. Most nem tartottak 
semmiféle tréninget, a csapat a saját elkép- 
zelése szerini játszott és ha győzni nem is 
tudott, elisnyerésreméliló eredményt har- 
colt ki Rómában. 

x 

a csapat 
kopitány, 

Csapataink szereplésépen kevés őrő- 
mmnűnk ielt. A Crisana - bár ez nem bir 
különősebb jelentőséggel a bajnoki táblá- 
zat kialakulása szempontjából - leadta az 
első pontot a Nemzeti Bajnokságban. A pr 
ros-sárga csapat még igy is jeleniékeny 
előnnyel bir a szintén bajnokságra tőörő 
„-val szemben, azonban a U szintén 
jó formában van, meri Petrozsényben isfő- 
lényes győzelmet aratott az ottani RMTE- 
vel szemben. A Crisananak vasárnap már 
az első félidőben fölényesen meg kellet! 
voöolna nyernie a mérkőzést. Szilágyi azon- 
ban sérülten állt ki. Ez a mezőnyben is 
meglátszott, a kapu előit pedig két tiszta 
hélyzete volt Szilágyinak, amit nem tu- 
dboit kihasználni. Bebiztosithatta volna a 
győzelmet Pop Amrel is. A pálya igen rossz 
puha volt és a fiuk nem birtak megfelelő 
riramot diktálni. A marosvásárhelyi csapat 
az első félidő után látta, hogy megmenekül 
a sulyosabb vereségtől és minden erejével 
igyekezett döntetlenre kihuzni a mérkőzést. 

Crisana, - min! itthon a RMTE meccsen 
- nem birt győzelmet kiharcolni. 

A Tőrekvésnek régi betegsége, hogy 
idegenben nem iud küzdeni. A rutin nél- 
küli fiatalok, a hazai pályától távol,, elvesz 
tik a fejüket és rá sem lehet ismerni a 
csapatra. Szatmáron is csak az első ne- 
gyedórában tudiak veszélyesen és eredmé- 
nyesen fellépni. Ekkor még a vezető gólt 
is megszerezték. Utána azonban össze- 
eselt a csapat és nem birt ellenálni a min- 
den eszkőszt felhasználó szatmári együt- 
tesnek. 

Dániában is üldözik az emigránsokat 
DpDániából érkezeit jelentések szerint 

több svéd, német és zsidó emigránst letar- 
tóztattak. 

Vvvvvvvvvvvvvé 
Eyrd admirális szenet talált a Déli 

sarkon. (Santago.) Byrd admirális expedi- 
ciója visszatért. Az expedició gazdag szén- 
telepet talált a Déli Sarkon. Ezenkivül 
néhány szigetet és egy uj hegyláncolatot 
fedezett fel. 

- Még egy hustalan napot vezettek be 
Olaszországban. Rómából jelentik: A kor- 
mány elrendelte, hogy ezentul szerdán sem 
lehet a vendéglőkben, éttermekben és szál- 
lodákban hust kiszolgáltatni. Eddig csak csü 
törtökön és pénteken volt hustalan nap. 

vee 

SZERDA 
Rádió Románia, Rádió Bucuresii. 12.00 

ldőjelzés, időjárésjelentés, gazdasági és 
egészségűgyi tanácsok. 12.10 Válogatott 
rancia opereftrészletek. 13.20 Időjelzés, lát- 
ványosságok, művészeti, kulturális és sport 
hirek . 14.30 Könnyű írancia zene. 14.00 
Hirek. 14.20 Válogatott írancia operettrész- 
letek. 15.00 Rádióhirek, hirdetmények, kü- 
lönbőző közlemények. Rádió Románia. 
19.02 Művészeti krónika. 19.17 Margareta 
Capeleanu asszony hegedül, Th. Rogalski 
zongorakiséretével. H. Fevrier szonátáiból 
játszik. 19.50 Hirek magyar nyelven. Rádió 
Románia, Rádió Bucuresti. 20.00 Dr Aurel 
Voina előadása a böjtről és e diétáról. 
20.20 Francia zene. Énekei Constantin 
Siroiescu, kőzreműkődik a Rádió hangver- 
seny zenekara. 20.45 Hirek (1.) 21.00 A 
rádióhangverseny folytatása. 22.10 Hirek. 
L) Sporthirek. 22.30 Változatos és köny- 
nyű francia zene. (Hanglemezek). 23.45 
Hirek francia, német, angol, olasz nyelven. 

Budapest I. 7.45 Ébresztő. Torna, Hi- 
rek. Közlemények. Hanglemezek. 11 Hirek. 
11,20 Felolvasás. 11.45 Felolvasás. 12 Viz- 
jelzőszelgálat, 13.10 Hanglemezek. 13.40 
Hirek. 14.20 Időjelzés, időjárás, vizállásje- 
lentés. 14.30 Honvédzenekar. 15.30 Hirek. 
17.15 Gyermekdélután. 18 Hirek szlovák és 
ruszin nyelven. 18.15 Cigányeze 18.55 Mó- 
ricz Zsigmond előadása, 19.15 A rádió sa- 
lonzenekara. 19.35 Edes anyanyelvünk. 
20A5 Hirek. 20.30 Az Operaház előadásá- 
nak közvetitése: Márta. Vigopera. 21.25 
Kűlügyi negyedóra. 22.15 Hirek. 23.10 Hi- 
rek szlovák és ruzsin nyelven, időjárásje- 

ut 11. 

tottunk néhány évvel ezelőtt még Unirea 
Kupa győzfes volt. Nem lehet kifogásoka: felhozni. Tudjuk, hogy Temesvár szerepel- 

első csapaiában 
Jifcovici, Micc 

tatni tudta a Ripensia 
játszó ifjusági játékosokat, 
Andreescut is, mig a nagyváradi együttes 
nélkülőzni volt kénytelen a legjobbjait - 
a Crisanából Popa Autelt és Martint, meg 
a Törekvés fiataljait, - de a nagyváradi 
ifjaknak akkor is szebb eredmény: kellett 
volna kiharcolniok. A nagyváradi kerűlet! l 

az ifjuság ügyét. Ha lelkesen karolta fel 
ez az igyekezet nem is vezeteti teljes si- 
kerre, ezt a kezdeményezést nem kell 
abbahagyni az ifjuságiak nevelését foly- 
tatni kell, hogy a legkőzelebbi ősszecsa- 
pás alkalmával előkelőbb szerepet játszuank 
az Unirea Kupában. 

........ 

APRÓHIRDETÉSEK z zzzzamazzmzzem 

ÁLLAS 
15-16 éves fiukat állandó muonkára felvesz a Forum dobozgyár. Strada Pácii 

17. 
1226 

KIFUTÓ fiut azonnal felveszek. Sani 
taria. Avram lancu 14. 1379 

16-18 éves fiut boltiszolgának könnyü 
helyre felveszünk. Cim a kiadóban. 

ÜGYES kifutó fiu felvétetik. Orth. izr. Hiikőzség. 1380 
MEGBIZHATÓ takaritónő felvetetik. 

Marton, sír. Vlahufa 35. 13786 
FÉNYKÉPESZ segéd állást kers. sir. fake lonescu 22. 1377 
KIMONDOTT jó családból való Hatal 

leány gyermek mellé ajánikozik háztartás- 
ban segédkezik. Cim a kiadóban, 

UJSAGARUSOK, férfiak nők 14 éven felűli fiuk jó jövedelemmel felvétetnek. je- 
lentkezni a kiadóhivatalban. 

GYAKORLOTT vasalónői felvesz IVŐ 
festőde, Cioogariu utca 34. 1283 

KONYHA leényt, benlakoi azonnal 
felvesz Komsa nővérek. 
nand 22. 

vesz Andru füszerüzlet. Regele Ferdinand 
1372 

VÉTEL-ELADÁS 
Öriási árakat fizetek brilliánsért, plati- 

náért, ezűstért, Herbst ekszeráruház. Bulv. 
Regele Ferdinand 3. 

Szépirodalmi könyvet, magyar regénye- et csakis ujdonságokat veszek, Cim a kiadó 

Eladó fekete kabát és kosztüm kis alak- ra és 10 éves gyermek trench-coath. Cim a 
kiadóban. 1368 
ELADÓK 5x6 m. vizmentes ponyva,, flekken sűtő apearát, cséplőgépekhez szivó- 

nyomó, kétkerekü tűzifecskendő, zsiros, 
zománcos bődőnök, tűkrők, irógép aszfal, 
ruha mangorlógép, kétsütős konyhai spór, 
iróasztal, ő ebédlői szék, túzoltáshoz Pom- 
pier Minimax, Értekezni délután fél 3-fél 4 óráig. Decebal 21 szám. 13861 
r 

Antimont megvételre keresek. Cim a 
kiadóban. 1283 
meszuameaneamanazasasuaaza 

lentés, 24 Hirek külfőldre. 24.20 Táncieme- Igy aztán hiába voli állandó főlényben a zek 105 Hirek. 
Nyomatott Pásztor Ede cégnél, Oradea 
ssszemzkozaazssenosaosausanazan 

falán iegfájdalmasabb számunkra az 
ifjusági csapat sulyos veresége. Külőnö. 
sen szánalmasnak tűnik ez az eredmény 
ha visszaemlékezünk, hogy ifjusági váloga- 

1376 

Bulv. Reg. Ferdi- 
1382 

Boltiszolgát vagy kifutót azonnalra fel. 

Bal 
pás 
tud 

col,


